



## 高速公路三支队

## 最美“荧光绿” 冒雪保畅通



指挥交通。

冒雪奋战  
坚守保畅第一线

雪情就是警情。降雪开始后，该支队迅速启动应急预案，全员上路，顶风冒雪坚守岗位，加强路面巡逻管控，提高见警率和管事率。在巡逻过程中，一旦发现路面有积雪、结冰或车辆故障等情况，立即采取措施进行处置。针对一些重点路段，巡逻民辅警采取警车带道、压速行驶等措施，引导车辆保持安全车距、缓慢行驶。

暖心救助  
传递交警正能量

在保畅护安的同时，该支队民辅警始终牢记为人民服务的宗旨，积极为群众提供帮助、排忧解难。帮助爆胎司机更换备胎，齐心协力推动故障车辆驶离高速，迎风冒雪指挥交通、疏导车辆……一个个忙碌的身影绘就了一道靓丽的风景线。在这寒冷的雪天里，高速交警用实际行动守护着群众的平安回家路，温暖着每一位司乘人员的心。

春雪终将消融，温暖永留人间。在这场与春雪的较量中，高速交警用坚守和担当，诠释了“人民公安为人民”的初心和使命，成为高速公路上最美的风景线。截至目前，经过该支队和相关部门的共同努力，辖区内高速公路通行秩序良好，未发生长时间、大面积拥堵和重大交通事故。

(哈娜)

提前预警  
织密安全防护网

该支队实时关注天气变化，收到降雪预警信息后，迅速通过微信公众号、微博、路面电子显示屏等多种渠道，向社会公众发布路况信息和安全提示，提醒驾驶人提前做好出行规划，减速慢行，保持车距。同时，各大队组织警力对辖区道路进行全面排查，联合“一路三方”相关部门提前储备融雪剂、防滑链等应急物资，确保一旦降雪，能够迅速投入到除雪保畅工作中。

## 高速公路一支队呼和浩特大队

## 查处高速醉驾行为

**呼和浩特讯** 醉酒无证驾驶，可谓错上加错、危险重重，但有个别驾驶人偏偏要以身试法，不仅危害自身安全，还给他人带来安全隐患。近日，自治区公安厅交管局高速公路一支队呼和浩特大队民警巡逻至G6京藏高速公路452KM（北京方向）时，发现一辆白色小型客车撞停在高速公路超车道内，民警做好安全防护措施后，立即对现场展开勘查。

民警在询问驾驶人高某期间，发现其身上有浓重的酒味儿，疑似酒后驾车。于是，民警立即对高某进行呼气式酒精检测，结果显示为114mg/100ml。当民警要求驾驶人出

## 发现司机无证驾驶

示驾驶证与行驶证时，高某以各种理由推脱，始终未能提供有效驾驶证件。随后，民警将驾驶人高某带至医院进行抽血检测，结果显示为149.5mg/100ml，属于醉酒驾驶机动车。目前，该案件正在进一步办理中。

## 高速交警提示：

“开车不喝酒，喝酒不开车”绝不是一句口号。广大驾驶人要尊重法律、敬畏法律，不要心存侥幸以身试法，更不要用自己的“小聪明”挑战法律的底线，要做遵守交通法律法规、安全文明出行的践行者。

(解蕊)

## 雪天车辆出故障 民警施援助脱困



雪中救援。

**陕坝讯** 3月3日，受冷空气影响，辖区出现降雪天气，道路积雪结冰，群众出行受阻。自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队迅速反应，立即启动应急预案，加大巡逻频次，在重点路段、重点区域疏导交通，救援受困车辆，严防交通事故发生。

该大队执勤民警在巡逻期间，发现有一辆车滞留在高速公路上，于是立即下车查看情况。经询问

得知，该车行驶途中突发故障，无法移动。考虑到雪天高速公路上行车视线较差，长时间滞留在高速公路上存在较大隐患，民警立即分头行动，一组民警帮助驾驶人推车，另一组民警引导提示后方来车减速绕行。在大家的齐心协力下，成功将故障车辆推离高速公路，驾驶人对民警的暖心救助连连表示感谢。

(李婧如)

## 流浪老人误上高速 巡逻交警温情救助

**土贵乌拉讯** 近日，自治区公安厅交管局高速公路一支队土贵乌拉大队民警巡逻至河北方向19公里处时，一个身影引起了他们的注意。路边一位步履蹒跚的老人正在寒风中缓步前行，疾驰的车辆不时从他身旁经过。见状，民警迅速将车停靠在安全位置，并开启警示灯。随后，赶到老人身边将其带到安全地带。

民警经询问得知，该名老人来自凉城，孤身一人，以乞讨为生。老人原本计划前往集宁，期望能在人口密集区域获得更多生活

资助。但由于对路线不熟悉，最终迷失方向误打误撞上了高速公路。

考虑到天气寒冷以及长时间停留在高速路上存在极大的安全隐患，民警第一时间让老人上警车取暖，随后与兴和县鄂尔栋派出所取得联系，详细说明了老人的情况并将其安全护送至派出所。派出所民警第一时间与民政局进行沟通协调。民政局对接救助站后，老人获得了妥善安置。一场无缝衔接的爱心接力，让流浪老人有了安身之处。

(王月)

## 深入企业“做体验” 把牢道路安全关



普法宣传。

**察素齐讯** 为有效防范和遏制重特大交通事故的发生，自治区公安厅交管局高速公路一支队察素齐大队加强对危化品生产运输企业的安全监管力度，确保辖区道路交通运输秩序持续稳定。

该大队民警深入辖区危化品生产运输企业，对企业驾驶人和押运员证件、车辆安全管理台账、车辆GPS监控系统、车身反光标志、灭火器、警示牌、生产场所等进行了详细检查，要求企业加强对驾驶人的安全培训和警示教育，并及时消除行车安全隐患。同时，民警还将近期发生的重大交通事故典型案例与道路交通安全知识相结合，以视频短

片的形式进行宣传，着重讲解超速超载、疲劳驾驶、酒驾醉驾等危险驾驶行为的诱因及危害性，要求企业负责人进一步加强自身安全管理，严格落实各项安全制度，及时掌握驾驶人的心理动态，将可能出现的安全隐患扼杀在萌芽状态。

活动结束后，企业负责人表示，将继续加大对专业驾驶人的管理力度，要求驾驶人严格遵守交通安全法律法规。同时，将加大对驾驶人的培训力度，着力提升驾驶人的交通安全意识和紧急情况下的应对能力。

(高速公路一支队察素齐大队供稿)